

# 16万公里！ 国庆黄金周看“流动中国”

A “八纵八横”出行说走就走

国庆假期，广东梅州西站内，人流熙熙攘攘。

9月14日，龙岩至龙川高铁梅城西至龙川西段（龙龙高铁梅龙段）正式开通运营，标志着中国铁路营业总里程突破16万公里。

梅龙高铁的开通为粤东地区增添了一条往返粤港澳大湾区的高铁便捷大通道。“从梅州到龙川最快只要半小时左右，到广州只要一个半小时左右。”梅州西站副站长刘铁说。

“说走就走”。随着高铁网的不断延伸，百姓出行半径不断扩大，城市时空距离不断缩小。

目前，我国“八纵八横”高铁主通道建成运营规模达80%；铁路覆盖全国99%的20万人口以上城市，新时代以来新高。

B 客货齐升 释放高质量发展活力

10月1日，130余名游客乘坐Y664次“环西部火车游·崆峒号”旅游专列从兰州启程，开启为期5天的畅玩银川、平凉之旅。

“旅游专列已成为假日旅游经济发展的有力推手，助力地方旅游产业高质量发展。”兰铁国旅公司副总经理栾守伟说。

千里之外的西南内陆腹地，重庆团结村车站内繁忙而有序。一列列满载智能家电、机械设备、工业零配件等货物的中欧班列缓缓驶出，奔向遥远的欧洲。

渝新欧（重庆）供应链管理有限公司总经理刘太平介绍，国庆期间，重庆中欧班列计划开行中欧、中亚、中越、中老泰等进出口国际班列共计近40列，为全球供应链的稳定和畅通提供有力保障。

10月6日，全国铁路迎来国庆假期返程潮，铁路客流持续保持高位运行。

火爆出行的背后是跑出“加速度”的中国铁路：国庆前夕，中国铁路营业里程突破16万公里，其中高铁营业里程超4.6万公里，稳居世界第一。

客货流屡创新高、持续推进盘活沿线经济、铁路工程加速推进……万里铁道线上，跃动的是“流动中国”的满满活力。

C 向前延伸 铁路建设再续新篇

10月5日，由中铁十六局承建的沈白高铁辽宁段控制性工程后安隧道和楼山隧道无砟轨道顺利完工，为沈白高铁全线顺利通车奠定坚实基础。

沈白高铁建成通车后，高铁动车组列车将直达长白山脚下，北京至长白山的最短运行时间将缩短至4小时以内。”中铁十六局项目工区负责人吴定远说。

放眼神州，16万公里是里程碑，更是新的起点。一张世界最大的高速铁路网和先进的铁路网还在快速延展——

10月1日，包银高铁惠银（惠农至银川）段开通运营，高铁贯穿贺兰山南北，西北高铁大通道距全线通车再进一步。

在广东梅州瑞梅铁路梅州特大桥施工现场，车辆穿梭、机器轰鸣，国庆假期一片热火朝天的施工景象。中铁十五局项目负责人段会成带领施工团队

驻守现场，紧盯每一个施工关键环节。

“作为革命老区与粤港澳大湾区互通互联的交通要道，瑞梅铁路建成后将为沿线经济社会高质量发展提供强劲动力。”段会成说。

在浙江杭（州）德（清）市域铁路跨东苕溪斜拉桥施工现场，大桥主跨逐渐成形。“目前斜拉桥正在进行主墩桥塔施工，已完成设计总量近40%。”中铁二十四局项目负责人刘建伟介绍，项目建成后，杭州到德清将实现交通一体化，列车运行时间将缩短至1小时以内……

“我国铁路基础设施整体水平已居世界前列，具备了向更高水平现代化迈进的基础和条件。”国铁集团党组书记、董事长刘振芳表示，经过“十四五”努力，到2025年，全国铁路营业里程将达到16.5万公里，其中高铁5万公里左右。

（新华社）

连续6天  
超1700万人次  
铁路黄金周  
客流高开高走

据新华社电 记者从中  
国国家铁路集团有限公司获悉，10月6日，全国铁路迎来  
返程客流高峰，预计发送旅客1873万人次，计划加开旅客  
列车1432列。10月5日，全国铁路发送旅客1788.1万人次。  
铁路黄金周运输启动以来，全国铁路旅客日发送量已连续6天超1700万人次，运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人  
介绍，今年国庆黄金周旅游  
流、探亲流、学生流交织叠加，  
铁路客流预计保持高位运行，  
呈现“头尾长途多、中间中短途多”的特点，部分时段和区段客流高度集中。  
全国铁路实行高峰期运行图，  
统筹高铁和普速运力资源，  
均计划开行旅客列车12000余列。

各地铁路部门加强站车服务，强化路地联动，落实便民利民措施，助力旅客平安有序返程。

主桥主塔突破百米！  
深江高铁洪奇沥水道公铁  
大桥建设正酣

羊城晚报讯 记者王丹阳，  
通讯员蔡武、辛杨洋摄影报道：  
6日，世界首创公铁合建超短边  
跨钢混箱桁组合梁斜拉桥——  
深江高铁洪奇沥水道公铁大桥  
主桥49号主塔施工突破百米，  
总高度已达102.213米。

新建深江高铁正线全长约  
116公里，全线关键控制工程之  
一的洪奇沥水道公铁合建段主  
桥H型主塔高258米，预计  
2025年年底主塔完工。大桥上  
层为八车道城市快速公路，下  
层为四线高速铁路。

作为承担中长途和珠三角城  
际客流的客运高铁，项目建成后，  
深圳前海与广州南沙可实现半小  
时高铁互联互通，对进一步打造  
“轨道上的大湾区”具有重要意义。



深江高铁洪奇沥水道公铁  
大桥主桥49号主塔施工突破百米

最高时速220公里！  
广清城际北延线完成逐级提速试验

羊城晚报讯 记者严艺文，  
通讯员张长胜、唐国立报道：记  
者6日从广州地铁集团广东城  
际运营公司获悉，近日，经连续  
十个多小时测试后，广清城际北  
延线成功完成了逐级提速试验，  
标志着广清城际北延线在动态验  
收阶段取得重大工程节点目标，  
即将进入信号系统试验阶段。

据了解，广清城际北延线全  
长19.7公里，共设4座车站，分  
别为燕湖站、洲心站、飞霞山站  
(预留车站)和飞霞站，设计速度  
为200公里/小时。广清城际北  
延线开通后将与既有广清城际  
贯通运营，有助于进一步优化完

善珠三角城际网布局，增强广州  
对清远中心城区及各组团的辐射  
和带动能力。

广州地铁方面介绍，广清城  
际北延线逐级提速试验期间，  
CRH2J-0205综合检测列车分  
别以5个速度级在清城站至飞  
霞站进行往返试验，列车运行速  
度由160公里/小时逐级提升至  
200公里/小时，并最终至220公  
里/小时，达到工程设计速度的  
110%，验证了工程的安全裕量。  
现场检测数据显示，列车试跑过  
程中，轮轨关系、弓网关系、车辆  
平顺性、轨道质量指数、接触网平  
滑性等指标均符合行业规范要求。

体育 A3

# 六运会开创多项“第一” “五羊杯”掀起象棋热潮

A 六运会点燃南粤体育热情

1987年11月20日至12月5日，中华人民共和国第六届运动会（以下简称“六运会”）在广州举行，开幕式在天河体育中心举行。本届运动会比赛项目之多、规模之大都超过以往历届全国运动会。六运会会徽由醒目的“6”象征火炬，跑道则形象地表达出“羊”的意蕴。火焰变形而成的“6”，意味着第六届全运会；以“羊”字的横引申为跑道，表示全运会在广州（羊城）举行。

全运会历史上首个吉祥物“阳阳”正式

亮相。广州素有“羊城”之称，组委会决定以城市的标志——山羊作为吉祥物。这只卡通小羊，面带微笑，跑步向前，右手高擎火炬，身着印有六运会会徽的红色背心，一问世便获得社会广泛好评。值得一提的是，“阳阳”也是中国体育史上第一个正式的吉祥物。

“阳阳”的设计者是当年《羊城晚报》的

主任编辑、著名漫画家方唐（本名陈树斌）。

方唐设计的“阳阳”有两只机敏诙谐

的大眼睛，天真活泼、憨态可掬，这个设计

2024年10月7日/星期一/文娱体育部主编/责编 詹锡伟 / 美编 湛晓茸 / 校对 林霄

江嘉良凭  
高超的球  
技赢得众多  
体育迷关注  
图/视觉中国



那些年，那些事  
——广东体育75年④  
1980-1989年

策划 林如敏 朱帆  
统筹 周方平

文/羊城晚报记者 郝浩宇

20世纪80年代，广东乘着改革开放的春风，经济走上发展的快车道。广东体育也在这股春风里迎来一段快速发展期。

20世纪80年代，广东乘着改革开放的春风，经济走上发展的快车道。广东体育也在这股春风里迎来一段快速发展期。

B “五羊杯”吸引一众棋坛豪杰

一度连续举办29届，吸引一众象棋大师参赛。该赛事开创了中国最高规格、最高门槛的象棋赛事，举办期间曾被业内誉为“中国象棋界第一品牌赛”。2023年，“五羊杯”在广州文化公园复赛，郑惟桐在决赛中击败洪智夺得冠军。

在广州文化公园的主舞台上，顶级棋手们捉对厮杀，伴随着颇具岭南特色的唱棋声响起，“五羊杯”这项顶级象棋赛事牵动着所有象棋迷们之情。

C 江嘉良、陈伟强等体坛精英辈出

盘未输，帮助国乒夺得男团冠军，并获得男双亚军和男单季军。1985年，获得第38届世界乒乓球锦标赛男子团体冠军、单打冠军；同年，被评为全国十佳运动员、广东省劳动模范。1987年，获得第39届世界乒乓球锦标赛男子团体冠军、单打冠军；同年，获中华全国总工会颁发的“五一”劳动奖章，被评为全国十佳运动员。

20世纪80年代，江嘉良凭借高超的球技赢得众多体育迷关注。在

心。首届“五羊杯”冠军、“五羊杯”唯一的全勤王、中国象棋特级国际大师柳大华表示，他在听到“五羊杯”复办的消息时，几乎高兴得“跳起来”。柳大华这样的老棋手怀念“五羊杯”的舞台；新科“五羊杯”冠军郑惟桐表示，能在“五羊杯”夺冠是他的荣幸。“能够在圆梦，对我意义非凡。”夺得个人首个“五羊杯”冠军后，郑惟桐毫不掩饰欣喜之情。

首届“五羊杯”冠军、“五羊杯”唯一的全勤王、中国象棋特级国际大师柳大华表示，他在听到“五羊杯”复办的消息时，几乎高兴得“跳起来”。柳大华这样的老棋手怀念“五羊杯”的舞台；新科“五羊杯”冠军郑惟桐表示，能在“五羊杯”夺冠是他的荣幸。“能够在圆梦，对我意义非凡。”夺得个人首个“五羊杯”冠军后，郑惟桐毫不掩饰欣喜之情。

赛场上，江嘉良特有的直板快攻让无数对手胆寒，他夺得过6项世界冠军及众多荣誉。

1958年6月7日出生于广东东莞的陈伟强是广东举重名宿，曾获得奥运冠军和世界冠军。陈伟强在小时候就展现出不俗天赋，进入广东省举重队后，他进步神速。1979年，在上海打破男子举重56公斤级的世界纪录。1984年，在洛杉矶奥运会上一举登顶，获得男子举重60公斤级金牌。

江嘉良于1964年3月3日出生于广东中山。1979年，入选国家队。1983年，在世乒赛团体赛中一

彩票开奖公告栏

开奖时间:2024年10月6日

快乐8 第2024266期

本期全国投注总额:102521974元  
广东省投注额:10085154元(未计深圳市)

中奖号码

32 27 18 07 11 24 04

美奖

一等奖 6 8359466 1

二等奖 250 100783 27

三等奖 1239 3000 131

四等奖 64549 200 6152

五等奖 124496 10 122419

六等奖 6729399 5 881625

特别奖 354097454元

广东省投注额:94598042元(未计深圳市);

奖金池资金累计金额:2267175046元滚入下期一等奖;

兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内。

选十销售总额:14631924元,非选十销售总额:87890050元;

中奖总额:94598042元;

下期选九奖池累计金额:262041171.05元,下期共用奖

池累计金额:0元。

广东省体育彩票中心

广东省福利彩票发行中心 授权发布

双色球 第2024114期

红球区

32 27 18 07 11 24

蓝球区

04

本省中奖注数  
(未计深圳市)

一等奖 6 8359466 1

二等奖 250 100783 27

三等奖 1239 3000 131

四等奖 64549 200 6152

五等奖 124496 10 122419

六等奖 6729399 5 881625

特别奖 354097454元

广东省投注额:94598042元(未计深圳市);

奖金池资金累计金额:2267175046元滚入下期一等奖;

兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内。

选九销售总额:354097454元,非选九销售总额:87890050元;

中奖总额:94598042元;

下期选九奖池累计金额:262041171.05元,下期共用奖

池累计金额:0元。

广东省体育彩票中心

广东省福利彩票发行中心 授权发布

七星彩 第24114期

本期开奖号码

7 8 1 6 7 4 + 1

奖级